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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 
 
Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót przy wykonaniu wykopów w ramach przebudowy nawierzchni 
alejek parkowych w Arboretum Kórnickim – Etap II. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 
 
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy  
i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3. Zakres robót objętych SST 
 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót przy wykonaniu 
wykopów i obejmują: 
- roboty ziemne poprzeczne wykonywane mechanicznie w gruntach kat. I-V, 
- wykonanie wykopów mechanicznie w gruncie kat. I-V z odwiezieniem urobku na 

odległość  do 10 km   
 
1.4. Określenia podstawowe 
 
Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi normami i 
Szczegółową Specyfikacją Techniczną D.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz za zgodność  
z Dokumentacją Projektową, SST i poleceniami InŜyniera. Ogólne wymagania 
dotyczące robót podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
 
2. Materiały 
 
Nie występują. 
 
3. Sprzęt 
 
3.1. Roboty ziemne związane z wykonaniem wykopów prowadzone będą ręcznie  

i mechanicznie i przy uŜyciu sprzętu mechanicznego do robót ziemnych, 
zaakceptowanego przez InŜyniera i podanego w SST D.02.03.01. 

 
4. Transport 
 
Transport gruntu z dokopu odbywać się będzie samowyładowczymi środkami transportu 
(samochody, ciągniki z przyczepami). 
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5. Wykonanie robót 
 
5.1. Ogólne warunki wykonania robot 
 
Ogólne warunki wykonania robót podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
 
5.2. Warunki ogólne 
 
Wykonywanie wykopów moŜe nastąpić po wykonaniu robót przygotowawczych zgodnie  
ze Szczegółową Specyfikacją Techniczną D.01.02.02 po wyraŜeniu zgody przez 
InŜyniera. Oznakowanie robót prowadzonych w pasie drogowym naleŜy wykonać 
zgodnie z „Instrukcją oznakowania robót prowadzonych w pasie drogowym”. 
 
5.3. Wykonanie wykopów 
 
5.3.1. Wymagania odnośnie dokładności wykonania wykopów 
 
Wartości dopuszczalnych odchyleń rzędnych koryta gruntowego w stosunku do rzędnych 
projektowych: -2 cm, +0 cm (wg Dziennika Ustaw Nr 43). 
Pochylenie skarp wykopów nie moŜe się róŜnić od projektowanych pochyleń więcej niŜ  
o 10%. 
Powierzchnie skarp nie powinny mieć większych wklęśnięć niŜ 10 cm. Szerokość i 
głębokość rowów nie powinna róŜnić się od projektowanych więcej niŜ o 5 cm. Spadek 
dna rowów powinien być zgodny z zaprojektowanym z dokładnością do 0,05%.  

 

5.4. Odwodnienie wykopów 

Technologia wykonania wykopu musi umoŜliwiać prawidłowe odwodnienie w całym 
okresie trwania robót ziemnych. Wykonanie wykopów powinno postępować w kierunku 
podnoszenia się niwelety. 

Wody opadowe naleŜy odprowadzić poza teren robót. 

 

5.5. Wymagania dotycz ące zagęszczenia 

 
Zagęszczenie gruntu w wykopach i miejscach zerowych robót ziemnych powinno 
spełniać wymagania, dotyczące minimalnej wartości wskaźnika zagęszczenia (Is), 
podanego w tablicy 1. 
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Tablica 1. Minimalne wartości wskaźnika zagęszczenia w wykopach i miejscach 
zerowych robót ziemnych 

Strefa korpusu Minimalna wartość Is dla drogi 

   
Górna warstwa o 
grubości 20 cm 

0,97 

Na głębokości od 20 do 
50 cm od powierzchni 
robót ziemnych 

0,97 

 
JeŜeli grunty rodzime w wykopach i miejscach zerowych nie spełniają wymaganego 
wskaźnika zagęszczenia, to przed ułoŜeniem konstrukcji nawierzchni naleŜy je dogęścić 
do wartości Is, podanych w tablicy 1. 
 
6. Kontrola jako ści robót 
 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w SST D.00.00.00 "Wymagania ogólne". 
 
6.1. Sprawdzenie wykonania wykopów. 
 
Po wykonaniu wykopów naleŜy sprawdzić, czy pod względem kształtu, zagęszczenia  
i wykończenia odpowiada on wymaganiom wg punktu 5.3 oraz czy dokładność 
wykonania nie przekracza tolerancji podanych w SST lub odpowiednich normach. 
Zagęszczenie górnej strefy korpusu w wykopie wg wymagań określonych w pkt. 5.5. 
 
6.2. Częstotliwość oraz zakres badań i pomiarów 
 
tablica 2. Częstotliwość oraz zakres badań i pomiarów 

Lp. Badana cecha Minimalna częstotliwość badań i pomiarów 

1 Pomiar szerokości 
korpusu ziemnego 

Pomiar taśmą, szablonem, łatą o długości 3 m i 
poziomicą lub niwelatorem, w odstępach co 200 m 
na prostych, w punktach głównych łuku, co 100 m 
na łukach o R 100 m co 50 m na łukach o R<100 

m oraz w miejscach, które budzą wątpliwości 
2 Pomiar szerokości dna 

rowów 
- 

3 Pomiar pochylenia 
skarp 

- 

4 Pomiar równości 
powierzchni korpusu 

- 

5 Pomiar równości skarp - 

6 Pomiar rzędnych 
powierzchni korpusu 
ziemnego 

Na drogach klasy G sprawdza się rzędne osi 
podłuŜnej jezdni i krawędzi co 20 m, a na 

odcinkach krzywoliniowych co 10 m niwelatorem 
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7 Pomiar spadku 
podłuŜnego 
powierzchni korpusu 
lub dna rowu 

Pomiar niwelatorem rzędnych w odstępach co 200 
m oraz w punktach wątpliwych 

8 Badanie zagęszczenia 
gruntu 

Wskaźnik zagęszczenia określać dla kaŜdej 
ułoŜonej warstwy lecz nie rzadziej niŜ raz na kaŜde 

500 m3 
 
7. Obmiar robót 
 
Jednostką obmiaru jest m3 wykonanego wykopu oraz m2 powierzchni plantowania na 
podstawie Dokumentacji Projektowej i pomiaru w terenie. 
Ogólne wymagania dotyczące obmiaru podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
 
8. Odbiór robót 
 
Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
Odbioru robot naleŜy dokonać zgodnie z PN-68/B-06050. 
 
9. Podstawa płatno ści 
Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

 
Płatność za m3 wykonanego wykopu oraz m2 plantowania skarp naleŜy przyjmować 
zgodnie z obmiarem i oceną jakości robót w oparciu o wyniki pomiarów i badań 
laboratoryjnych. 
 
Cena wykonania robót obejmuje: 

- prace pomiarowe i pomocnicze, 
- ręczne wykonanie wykopów, 
- mechaniczne wykonanie wykopów, 
- uporządkowanie miejsc prowadzonych robót. 

 
 
10. Przepisy zwi ązane 

1. PN-B-04481  Grunty budowlane. Badania próbek gruntu. 

2. PN-B-02480  Grunty budowlane. Określenia. Symbole. Podział i opis gruntów. 

3. PN-B-04493  Grunty budowlane. Oznaczenie kapilarności biernej. 

4. BN-77/8931-12 Oznaczenie wskaźnika zagęszczenia gruntu. 

5. PN-S-02205  Drogi samochodowe. Roboty ziemne. Wymagania i badania. 

6. BN-64/8931-01 Drogi samochodowe. Oznaczenie wskaźnika piaskowego. 

7. BN-64/8931-02 Drogi samochodowe. Oznaczenie modułu odkształcenia nawierzchni 
podatnych i podłoŜa przez obciąŜenie płytą. 

8. Wykonanie i odbiór robót ziemnych dla dróg szybkiego ruchu, IBMiM, Warszawa 
1978 
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9. Dz.U. Nr 43 – Rozporządzenie MTiGM z dn. 02.03.1999 w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie. 

 


